Informatika 2, 2. ZH (2020-04-28)

A megolddsokat a hazi@math.bme.hu cimre kildjétek el 19:15-ig!
1. Irjunk egy Shape nevii osztalyt, ami absztrakt alakzatokat reprezentél a sikon. Es hozzé két leszdrmazott
osztélyt: Line és Circle. (8 pont)

A Line osztily egyeneseket reprezentdljon, konstruktora hiarom szamot kapjon, egy pontjanak x és y koor-
dindtait valamint az egyenes meredekségét (az x tengellyel bezart szogének tangensét), ami lehet oo is, ha az
egyenes fuggéleges.

A Circle osztaly koroket reprezentaljon, konstruktora harom szamot kapjon, a kozéppontjanak z és y
koordinatait valamint a sugarat. Ha a sugar nem pozitiv, akkor emeljiink ValueError kivételt.

Mindkét alakzatnak legyen move metddusa, amivel egy adott vektorral eltolhatjuk. Ez None-t adjon vissza,
de kozben tolja el az alakzatot. A self-en kiviil két argumentuma legyen: az eltolds vektor z és y koordinatai.

Mindkét alakzatnak legyen __str__ metdédusa is, amit kiirdsra lehet hasznalni. Ez az alakzat egyenletét
adja vissza string-ként. Az egyenlet barmilyen alakd lehet, amig az egy kétvaltozos egyenlet és a megoldasai
pontosan a kivant alakzatot alkotjak. Egyenesnél érdemes ezt: meredekséggel kifejezett egyenlet

Példa:

>>> 1 = Line(0, 0, 1)
>>> print (1)
y-0=1*(x-0)

>>> x = Circle(0, 0, 1)
>>> x.move(1l, 0)

>>> print(x)
(x-1)"2+(y-0)"2=1

Figyeljiink az egyenes egyenletére, ha a meredeksége végtelen.
Segitség:

class Shape:
pass

class Line(Shape):
def __init__(self, x, y, m):
pass

class Circle(Shape):
def __init__(self, x, y, 1):
pass

2. Elméleti kérdések (4 pont)

1. Mutassunk példat egy o6roklodésre és nevezzilk meg az osztalyokat az o6roklédésben betoltott szerepiik
szerint (rokoni viszonyok)!

2. Hogyan lesznek kifrhatéak (print-tel) a sajit osztdlyunk példdnyai? Mely metédust kell ehhez megirni
és hogyan?

3. Mi a kiilonbség metodus (tagfiiggvény) és adattag (tagviltozo) kozott? Példdval vagy magyardzattal
szemléltessiik.

4. Mutassunk egy példat a str.format metddus hasznédlatéra!

3. Irjunk egy Collatz2 nevii iterdlhaté osztalyt, amivel egy pozitiv egészbdl inditott Collatz sorozaton lehet
iterdlni, amig el nem érjiik az l-et, de mindig az adott elem négyzetét adja vissza az iterdtor. Az iteralds
sosem lehet iires, mert az utolsé elem mindig 1. A konstruktordnak egy paramétere legyen (a self-en kiviil): x.

Ellendérizziik, hogy x egész és pozitiv, ha nem az akkor emeljiink ValueError kivételt. (4 pont)
emlékezziink, hogy a Collatz sorozat képzési szabélya a kovetkezd:
Lo ha x,, paros
Tnir =14 2 " (1)
3z, +1 ha x, paratlan

Az osztalynak igy kell miikddnie:


https://hu.wikipedia.org/wiki/Koordin%C3%A1tageometria#Az_egyenes_meredeks%C3%A9g%C3%A9vel_kifejezett_egyenlet
https://hu.wikipedia.org/wiki/Rokons%C3%A1g#Rokoni_viszonyok

for i in Collatz2(3):
print(i, end=" ")

Kimenet:

9 100 25 256 64 16 4 1

Mert az eredeti sorozat ez lenne:
3105168421

Figyeljiik meg, hogy a pozitiv szdmok halmazan a négyzetre-emelés bijekcié egyetlen fixponttal (ami az 1), ezért

a négyzet-sorozatnak is van egy —hez hasonl6 képzési szabalya. Viszont ha megvan az eredeti feladat kodja,

akkor azzal még egyszertibben is megoldhatoé a feladat!

4. Az alabbi kédban 4 hiba talalhato, talaljuk meg és javitsuk ki a hibakat! (4 pont)
Mindegyik sorban legfeljebb egy hiba van.

class A:
x =3
def __init__(self):
self.x = []

def __str__(self):
return self.x * A.x

class B:
def add(self, x)
self.x.append(x)

b = B(3)
b.add(3)
print(b)



